
ATA DA 004ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 17ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 21 DE MARÇO DE 2012 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO GELSON MERISIO 

 

Às 16h35, achavam-se presentes os seguintes 

srs. deputados: Aldo Schneider - Altair Guidi - 

Ana Paula Lima – Angela Albino - Antônio Aguiar – 

Carlos Chiodini – Dado Cherem – Darci de Matos -  

Dirce Heiderscheidt - Dirceu Dresch – Dóia 

Guglielmi - Edison Andrino - Elizeu Mattos – 

Gelson Merisio – Gilmar Knaesel – Ismael dos 

Santos - Jailson Lima - Joares Ponticelli – José 

Milton Scheffer - José Nei Ascari – Kennedy Nunes 

– Luciane Carminatti - Manoel Mota – Marcos Vieira 

- Maurício Eskudlark – Mauro de Nadal - Moacir 

Sopelsa – Neodi Saretta - Nilson Gonçalves – Padre 

Pedro Baldissera – Romildo Titon – Sargento Amauri 

Soares – Serafim Venzon - Silvio Dreveck – Valmir 

Comin – Volnei Morastoni.  

 

SUMÁRIO 

 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO JOSÉ NEI ASCARI – Cumprimenta o 

secretário de Braço do Norte e o presidente da 

Feagro Vale/2012; registra a presença do 

secretário Gelson Padilha, de Braço do Norte, do 

empresário Charles Bianchini, do vereador Toninho 

e de Luiz Antônio Bressanini. 

  

DEPUTADO VALMIR COMIN – Cumprimenta toda a 

comissão organizadora da Feagro e o secretário de 

Desenvolvimento Regional de Braço do Norte, Gelson 

Padilha. 

  

DEPUTADO JOARES PONTICELLI – Justifica sua 

ausência na próxima Feagro, em Braço do Norte. 

 

DEPUTAO JOSÉ MILTON SCHEFFER - Cumprimenta toda a 

comissão organizadora da Feagro.  

 



O SR. PRESIDENTE (Deputado Moacir Sopelsa) – 

Havendo quórum regimental e invocando a proteção 

de Deus, declaro aberta a presente sessão. 

Passaremos à Ordem do Dia. 

Votação da redação final do projeto de Lei 

Complementar n. 0002/2012. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada por unanimidade. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0001/2012 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada por unanimidade. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0041/2012. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada por unanimidade. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0098/2012. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada por unanimidade. 

A Sra. Deputada Angela Albino – Pela ordem, 

sr. presidente. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Moacir Sopelsa) – 

Com a palavra, pela ordem, a sra. deputada Angela 

Albino 

A SRA. DEPUTADA ANGELA ALBINO – Quero falar a 

respeito do projeto anterior, sr. presidente, o da 

Casan. 

Quero apenas mencionar que é importante para o 

município de Florianópolis obter mais acesso aos 

recursos para saneamento, mas já tentei isso, até 



com a presença do próprio secretário, no âmbito da 

comissão de Trabalho. 

A nossa preocupação é que o governo tem 

mandado uma emenda que torna a Casan 

corresponsável por esse financiamento. Então, isso 

vai diminuindo a capacidade de endividamento 

futuro e, portanto, vai gargalando a Casan. 

Precisamos ter bastante cuidado com isso para não 

inviabilizar aquela empresa. 

O Sr. Deputado Elizeu Mattos – Pela ordem, sr. 

presidente. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Moacir Sopelsa) – 

Com a palavra, pela ordem, o sr. deputado Elizeu 

Mattos 

 O SR. DEPUTADO ELIZEU MATTOS – Sr. 

presidente, apenas para alertar a Mesa, quero 

dizer que aquele valor da ementa está alterado. 

Não são mais R$ 401 milhões. Agora são R$ 404 

milhões. Só para que a Mesa fique atenta, porque 

houve a emenda alterando o valor. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Moacir Sopelsa) – 

Nós já aprovamos o projeto ontem com a emenda. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0074/2012. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada por unanimidade. 

Esta Presidência consulta os srs. líderes se 

podemos fazer a votação da redação final dos 

próximos projetos de lei em bloco, sendo que todos 

são de utilidade pública. 

(Pausa) 

(As lideranças aquiescem.) 

Votação da redação final dos Projetos de Lei 

n.s: 0029/2012, de autoria do deputado Sargento 

Amauri Soares; 0528/2011 e 0564/2011 de autoria da 

deputada Ana Paula Lima; 0534/2011, de autoria da 

deputada Professora Odete de Jesus; 0535/2011, de 

autoria do deputado Silvio Dreveck; 0565/2011, de 

autoria da deputada Dirce Heiderscheidt; 

0566/2011, de autoria do deputado Gelson Merisio; 

0568/2011, de autoria do deputado Mauro de Nadal; 



0570/2011 e 0005/2012, de autoria do deputado 

Jorge Teixeira. 

Não há emendas às redações finais. 

Em votação. 

Os srs. deputados que as aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovadas por unanimidade. 

    Esta Presidência comunica que encaminhará aos 

destinatários as Indicações n.s: 0089/2012, de 

autoria da deputada Ana Paula Lima;  0090/2012, de 

autoria do deputado Valmir Comin; 0091/2012, de 

autoria do deputado Antônio Aguiar; 0092, 0093, 

0094, 0095 e 0096/2012, de autoria do deputado 

Dirceu Dresch; 0097/2012, de autoria do deputado 

Mauro de Nadal, conforme determina o art. 206, do 

Regimento Interno. 

Esta Presidência comunica que defere os 

Requerimentos n.s: 0224/2012, de autoria do 

deputado Pedro Baldissera; 0226, 0227, 0228/2012, 

de autoria do deputado José Milton Scheffer; 0229 

e 0230/2012, de autoria da deputada Luciane 

Carminatti; 0231/2012, de autoria do deputado Aldo 

Schneider; 0232/2012, de autoria do deputado 

Antônio Aguiar; 0233/2012, de autoria do deputado 

Kennedy Nunes; 0235/2012, de autoria do 

deputado Mauro de Nadal; 0236 e 0237/2012, de 

autoria do deputado Maurício Eskudlark. 

   Esta Presidência submete à deliberação do 

Plenário os seguintes requerimentos: 

     Requerimento n. 0223/2012, de autoria do 

deputado Neodi Saretta, solicitando o envio de 

mensagem ao presidente da Casan, solicitando cópia 

dos documentos encaminhados pela Caixa Econômica 

Federal, referentes ao projeto de rede coletora e 

tratamento de esgoto do município de Concórdia, 

objeto de financiamento do PAC 2. 

     Em discussão. 

(Pausa) 

               Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

              Em votação. 

              Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como 

se encontram. 

              Aprovado. 



              Requerimento n. 0234/2012, de autoria do 

deputado Dirceu Dresch, que solicita o envio de 

mensagem aos ministros dos Transportes e da Casa 

Civil, solicitando recursos para construção de 

ponte sobre o Rio Itajaí-Açu, ligando os 

municípios de Navegantes e Itajaí. 

              Em discussão. 

              (Pausa) 

              Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

              Em votação. 

              Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como 

se encontram. 

              Aprovado. 

              Moção n. 0005/2012, de autoria da bancada do 

PMDB, a ser enviada à presidente da República, 

manifestando reconhecimento à ministra Ideli 

Salvatti, por sua capacidade de articulação, 

empenho e capacidade de dedicação junto aos 

partidos políticos que compõem o Congresso 

Nacional e especialmente pelo reconhecimento de 

sua ação em defesa dos interesses de Santa 

Catarina. 

              Em discussão. 

              (Pausa) 

              Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

a sua discussão. 

              Em votação. 

              Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como 

se encontram. 

              Aprovada. 

              Moção n. 0006/2012, de autoria do deputado 

Dirceu Dresch, a ser enviada aos presidentes do 

Senado e da Câmara Federal, ao coordenador do 

Fórum Parlamentar Catarinense e ao presidente da 

Aneel, apelando para que atuem no sentido de manter 

os subsídios da energia elétrica para os 

produtores de fumo. 

              Em discussão. 

              (Pausa) 

              Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

a sua discussão. 

              Em votação. 



              Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como 

se encontram. 

              Aprovada. 

              Moção n. 0007/2012, de autoria do deputado 

Dirceu Dresch,  a ser enviada aos presidentes do 

Senado e da Câmara Federal, ao coordenador do 

Fórum Parlamentar Catarinense e ao presidente da 

Aneel, apelando para que revejam a Resolução n. 

414, de 09 de setembro de 2010. 

              Em discussão. 

              (Pausa) 

              Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

              Em votação. 

              Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como 

se encontram. 

              Aprovada. 

              Pedido de Informação n. 0017/2012, de autoria 

da deputada Luciane Carminatti, a ser enviado aos 

secretários da Agricultura e da Defesa Civil,  

solicitando informações sobre o plano de trabalho 

apresentado pelo governo do estado para a 

liberação de recursos financeiros do governo 

federal, destinados a ações assistenciais e de 

emergência no combate aos efeitos da estiagem, e 

de prevenção contra a falta de chuva nos 

municípios do estado. 

              Em discussão. 

              (Pausa) 

              Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

              Em votação. 

              Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como 

se encontram. 

              Aprovado. 

              Pedido de Informação n. 0018/2012, de autoria 

do deputado Ismael dos Santos, a ser enviado ao 

secretário da Segurança Pública, solicitando 

informações sobre o número de infrações por 

consumo de bebidas alcoólicas lavradas pelo Detran 

em rodovias no estado, nos últimos cinco anos. 

              Em discussão. 

              (Pausa) 



              Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

              Em votação. 

              Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como 

se encontram. 

              Aprovado. 

              Registramos também a presença do presidente da 

Assembleia Legislativa, deputado Gelson Merisio, 

que deve estar trazendo os bons ares de Brasília. 

              Seja bem-vindo a esta Casa, deputado! 

              O Sr. Deputado Joares Ponticelli – Pela ordem, 

sr. presidente. 

              O SR. PRESIDENTE (Deputado Moacir Sopelsa) – 

Com a palavra, pela ordem, o sr. deputado Joares 

Ponticelli. 

              Deputado, nós temos na mesa dois requerimentos. 

Imagino que v.exa. irá falar sobre isso. Há um 

requerimento de autoria do deputado José Nei 

Ascari, referente à Feagro Vale/2012, e outro de 

v.exa., referente à Festa Nacional da Maçã, no 

município de São Joaquim. 

    Nós vamos suspender a sessão por até 20 

minutos, mas vamos primeiro ouvir a prefeita... 

    O SR. DEPUTADO JOARES PONTICELLI – Vamos ouvir 

a prefeita, em homenagem às mulheres, pois ainda 

estamos no mês das mulheres. A prefeita, a rainha 

e as duas princesas estarão fazendo o convite para 

a 19ª Festa Nacional da Maçã. 

    O SR. PRESIDENTE (Deputado Moacir Sopelsa) – 

Vamos, então, ouvir a prefeita e depois o 

requerimento do deputado José Nei Ascari. 

    Está suspensa a sessão por até 20 minutos. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Nilson Gonçalves) 

(Faz soar a campainha.)– Está reaberta a sessão . 

O Sr. Deputado José Nei Ascari – Pela ordem, 

sr. presidente. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Nilson Gonçalves) – 

Com a palavra, pela ordem, o deputado José Nei 

Ascari. 

O SR. DEPUTADO JOSÉ NEI ASCARI – Sr. 

presidente, gostaria rapidamente de cumprimentar o 

Adir, secretário municipal de Braço do Norte, e o 

Marcos, presidente da Feagro Vale/2012.  



Registro também, com muita alegria, a presença 

do secretário Gelson Padilha, da Regional de Braço 

do Norte, do empresário Charles Bianchini, do 

vereador Toninho e do Luiz Antônio Bressanini, que 

integram esta comitiva. 

A região de Braço do Norte, como já foi dito 

aqui, tem a sua economia alicerçada basicamente na 

agricultura e na pecuária. E a Feagro, sr. 

presidente, é uma grande vitrine, pois proporciona 

a realização de muitos negócios, fomentando o 

agronegócio daquela região. 

É um evento - os deputados Joares Ponticelli, 

Valmir Comin e José Milton Scheffer conhecem - que 

cresce a cada ano, e não tenho dúvidas de que, em 

2012, teremos novamente uma grande feira, 

proporcionando mais uma vez o fomento do 

agronegócio naquela região. 

Queremos aproveitar este momento, inclusive, 

para anunciar que, no dia de ontem, protocolamos, 

nesta Casa, o Projeto de Lei n. 0106/2012 que 

denomina Vale Catarinense da Produção do Gado 

Jersey o conjunto dos municípios daquela região, 

composto por Braço do Norte, Grão-Pará, Rio 

Fortuna, Santa Rosa de Lima, São Ludgero, 

Gravatal, São Martinho e Armazém, justamente para 

destacar, com muita propriedade, a importância 

dessa produção para a economia regional. 

Um abraço, parabéns a todos! 

Muito obrigado sr. presidente. 

O Sr. Deputado Valmir Comin – Pela ordem, sr. 

presidente. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Nilson Gonçalves) – 

Com a palavra, pela ordem, o deputado Valmir 

Comin. 

O SR. DEPUTADO VALMIR COMIN – Sr. presidente, 

quero saudar o Adir e o Marcos, o secretário de 

Desenvolvimento Regional de Braço do Norte, Gelson 

Padilha, e parabenizá-los pela 9ª edição do 

evento. Estava perguntando a respeito do número 

dessa edição e responderam que bastava lembrar a 

nona. E, realmente, lembrei-me da minha saudosa 

nona. Trata-se de um evento importante, que se tem 

destacado. 



Lembro-me da primeira Feagro, muito simples, 

humilde, que hoje tem um potencial sem 

precedentes. 

Deputado Joares Ponticelli, v.exa. tem 

participado com este deputado da apresentação do 

projeto do biogás, que transforma o gás do dejeto 

suíno em GNV, com a parceria, inclusive, da SCGÁS, 

na comunidade de São Maurício, que vai ainda mais 

potencializar todo o desencadeamento da economia 

dessa região. 

A Feagro, com certeza, demonstra a pujança, a 

determinação do empreendedorismo daquele povo que 

se vem destacando no agronegócio. Por isso, mais 

uma vez, quero parabenizar por esse grandioso 

evento. Esperamos contar, realmente, com a 

participação de todos os parlamentares e dos 

catarinenses nessa 9ª Feagro, no município de 

Braço do Norte.  

O Sr. Deputado Joares Ponticelli – Pela ordem, 

sr. presidente. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Nilson Gonçalves) – 

Com a palavra, pela ordem, o sr. deputado Joares 

Ponticelli. 

O SR. DEPUTADO JOARES PONTICELLI – Sr. 

presidente, ao tempo em que o cumprimento, quero 

aproveitar a presença dos organizadores da Feagro, 

especialmente do deputado José Nei Ascari e do 

Luiz Antônio Brescianini, porque ele é que vai 

tornar isso público para justificar, com 

antecedência, a minha primeira ausência em todas 

as edições da Feagro. De todas as edições da 

feira, essa será a primeira vez que não poderei 

participar. Por uma infeliz coincidência, 

estaremos nesse período na 16ª Conferência 

Nacional das Assembleias do Brasil, em Natal, no 

Rio Grande do Norte. 

Sou secretário-geral da entidade e estou 

sempre, como v.exas. sabem, buscando uma posição 

de representação maior para Santa Catarina naquele 

evento. Por esta razão não poderei participar 

desse evento. Mas quero desde já, secretário 

Gelson Padilha, cumprimentar todos pelo 

envolvimento e por esse grande exemplo que Braço 



Norte e a região do vale nos dão na concepção, na 

realização e no sucesso desse evento. 

Lamento, desde já, por não poder estar 

presente fisicamente, mas tenho certeza de que 

teremos mais uma edição de muito sucesso. Faremos 

o que for possível. Dei a minha contribuição 

convencendo Urussanga para mudar a data da Festa 

do Vinho, porque senão teríamos a Festa do Vinho 

no mesmo final de semana. 

Assim sendo, espero que com esse gesto vocês 

possam me perdoar pela ausência, que é por outra 

causa importante também. 

Parabéns a todos pela organização.   

O Sr. Deputado José Milton Scheffer – Pela 

ordem, sr. presidente. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Nilson Gonçalves) – 

Com a palavra, pela ordem, o deputado José Milton 

Scheffer. 

O SR. DEPUTAO JOSÉ MILTON SCHEFFER - 

Presidente Nilson Gonçalves, quero cumprimentar o 

Aldir Moraes, o Marcos Della Giustina e em nome 

deles cumprimentar toda a comissão organizadora da 

Feagro. 

Quero destacar essa feira pela importância que 

tem para a agricultura de Santa Catarina. Começou 

pequena, cresceu e hoje Braço do Norte é 

referência do agronegócio, é referência em 

qualidade genética do gado Jersey e tem um papel 

muito grande de todas as lideranças positivas da 

comunidade. Enfim, a Feagro é o grande respaldo de 

tudo isso. 

Por isso queremos nos irmanar com a comissão 

organizadora, desejar um grande evento e falar da 

importância que tem a agricultura, o agronegócio e 

a suinocultura na região de Braço do Norte e em 

todo o sul de Santa Catarina. 

Assim sendo, nossos votos de sucesso a todos 

vocês nesse grande evento. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Nilson Gonçalves) – 

Finda a pauta da Ordem do Dia, passaremos à 

Explicação Pessoal. 

Com a palavra o próximo orador inscrito, 

deputado Maurício Eskudlark. 

(Pausa) 



Na ausência do deputado Maurício Eskudlark e 

não havendo mais quem queira fazer uso da palavra, 

antes de encerrar a presente sessão queremos fazer 

uma homenagem toda especial ao Dia Estadual da 

Síndrome de Down, registrar o nosso carinho, o 

nosso respeito e a admiração por todas essas 

pessoas que possuem essa síndrome e também os seus 

familiares. 

Queremos agradecer às funcionárias que 

trabalharam no plenário, às taquigrafas, aos 

operadores de câmera, ao pessoal do som, aos 

policiais militares que também deram segurança a 

este plenário, ao pessoal da TVAL, à assessoria da 

Mesa Diretora, que tão bem soube conduzir os 

trabalhos para os deputados, aos fotógrafos e aos 

telespectadores. 

Esta Presidência, antes de encerrar a presente 

sessão, convoca outra, especial, para hoje, às 

19h, em homenagem ao Partido Comunista do Brasil, 

na passagem dos seus 90 anos.  

Está encerrada a sessão.  

 

 

 


